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Echantillon de 2054 femmes âgées de 18 ans et plus. 

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères d’âge, de catégorie 
socioprofessionnelle et de région de résidence en France. 

L’échantillon a été interrogé par 
questionnaire auto-administré en 
ligne sur système CAWI 
(Computer Assisted Web 
Interview).

Les interviews ont été réalisées du 1er au 10 avril 
2025 via notre panel et via notre panel partenaire 
Bilendi. 
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont 
touché des incentives ou ont fait un don à l’association 
proposée de leur choix. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 0,6 à 2,2 
points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.

La 
méthodologie
Toute publication totale ou 
partielle doit impérativement 
utiliser la mention complète 
suivante : 

« Sondage OpinionWay pour 
Agir pour le cœur des 
femmes » 
et aucune reprise de 
l’enquête ne pourra être 
dissociée de cet intitulé

Questionnaire



Le profil 
de l’échantillon
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27%

12%

39%

2%

11%

4%

5%

Célibataire

En union libre

Mariée

Séparée

Divorcée

Veuve

Pacsée

Le profil de 
l’échantillon total

11% 15%
25% 25% 24%

18-24 
ans

25-34 
ans

35-49 
ans

50-64 
ans

65 ans 
et plus

Activité professionnelle

24%

29%

47%Inactif

CSP+

CSP -

Lieu de résidence

Age

Age moyen : 49,2 ans

Situation matrimoniale

65%
ont au moins un ou 
plusieurs enfant(s)

19% 23% 22%
11%

25%

Ile-de-
France

Nord 
Ouest

Nord 
Est

Sud 
Ouest

Sud Est

Province 81%

2054 femmes âgées 
de 18 ans et plus

Âge moyen des enfants : 
25,8 ans

• 3% sont enceintes 

• 8% sont en préménopause 

• 34% sont ménopausées

• 55% ne sont dans aucune 
de ces situations 

Actuellement…

Enfants de moins de 10 ans : 17%
Enfants de 10 ans et plus : 83%
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17% des femmes déclarent souffrir d’une maladie cardiovasculaire (31% parmi les 65 ans et plus)...  

S9. Souffrez-vous d’une ou plusieurs des maladies chroniques suivantes ? 
A toutes (2054)

60% des Françaises souffrent d’une ou plusieurs maladies chronique(s)

20%

17%

12%

11%

9%

8%

6%

6%

6%

6%

3%

2%

7%

40%

Nombre moyen 
1,9

Arthrose

Maladie cardiovasculaire (hypertension artérielle, hypercholestérolémie, diabète, AVC, Infarctus, insuffisance 
cardiaque…)

Dépression ou autre maladie psychique (anxiété, addiction, schizophrénie, trouble bipolaire...)

Maladie respiratoire (Asthme, BPCO, syndrome d’apnée du sommeil…)

Maladie dermatologique (psoriasis, dermatite atopique…)

Hypercholestérolémie

Diabète (type 1, type 2)

Maladie gynécologique (endométriose, syndrome des ovaires polykystiques, mycose à répétition, 
insuffisance ovarienne prématurée …)

Ostéoporose

Maladies chroniques digestives (maladie de Crohn, Syndrome de l’intestin irritable…)

Cancer

Maladie neurologique (Alzheimer, Parkinson, Sclérose en plaque…)

Autre 

Aucune

65 ans et plus : 31%

18-25 ans : 14% 26 – 39 ans : 11%

Photo de Fusion Medical Animation sur Unsplash 

65 ans et plus : 38%

65 ans et plus : 14%

65 ans et plus : 7%

18-25 ans : 21%

65 ans et plus : 11%

40-64 ans : 9%
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34%

34%

18%

11%

11%

1%

37%

… et plus d’1/3 déclarent avoir des antécédents cardio-vasculaires (une proportion équivalente aux 
antécédents cancérologiques)

S10. Parmi les antécédents familiaux ci-dessous, lesquels vous concernent ?

63% des Françaises ont des antécédents familiaux

Nombre moyen 
1,7

Antécédents cardio-vasculaires 
(diabète, hypertension artérielle, Infarctus, mort subite…)

Antécédents cancérologiques 
(cancer du sein, cancer du poumon, autres…)

Antécédents neurologiques
(AVC, Alzheimer, Parkinson, Sclérose en plaque…)

Antécédents gynécologiques et obstétricaux 
(hypertension de la grossesse, diabète de la grossesse, endométriose, syndrome des ovaires 

polykystiques, mycoses à répétition …)

Antécédents pneumologiques (Asthme, BPCO…)

Autres

Aucun

A toutes (2054)

Souffrent d’une maladie cardiovasculaire : 65%
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Si les Femmes se déclarent 
globalement en bonne santé, les 

femmes actives semblent avoir plus 
de difficultés à adopter une bonne 

hygiène de vie au quotidien.

1



10POUR

7%

22%

46%

20%

5%

29% des Françaises estiment que leur santé est excellente ou très bonne (un point de vue davantage 
partagé par les moins de 40 ans)… mais ¼ jugent leur santé médiocre voire mauvaise. 

A1. Dans l’ensemble, pensez-vous que votre santé est…
A toutes (2054)

Sous-Total 
Excellente / Très bonne : 

29%

Excellente Très bonne Bonne Médiocre Mauvaise 

Sous-Total 
Médiocre / Mauvaise : 

25%

Photo de kike vega sur Unsplash 

18-25 ans : 53%
26-39 ans : 40%
CSP+ : 42%

65 ans et plus : 54%

40 – 64 ans : 29%
Souffrent d’une maladie chronique : 33%

https://unsplash.com/fr/@kikekiks?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
https://unsplash.com/fr/@kikekiks?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
https://unsplash.com/fr/photos/photographie-de-silhouette-de-femme-faisant-du-yoga-F2qh3yjz6Jk?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
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A peine 3 Françaises sur 10 consacrent chaque jour du temps pour faire au moins 30 min d’activité 
physique en cumulé. 

A2. Sur une semaine classique, pratiquez-vous au moins 30 minutes d’activité physique en cumulé (marche, montée d’escalier, vélo, sport, jardinage, 
entretien de la maison…) ?
A toutes (2054)

Tous les jours 29%

6 jours par semaine 7%

5 jours par semaine 10%

4 jours par semaine 10%

3 jours par semaine 9%

2 jours par semaine 11%

1 jour par semaine 12%

Jamais 12%

Le temps consacré à pratiquer au moins 30 minutes d’activité physique en cumulé sur une semaine classique…

Sous-Total 
5 jours ou moins par 

semaine 

64%

Photo de Bruno Nascimento sur Unsplash 

65 ans et plus : 35%

CSP- : 69%
Ont des enfants de moins 

de 10 ans : 71%

Activité 
physique Temps assis Temps de 

sommeil
Niveau de 

stress Tabac Alcool Alimentation

https://unsplash.com/fr/@bruno_nascimento?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
https://unsplash.com/fr/@bruno_nascimento?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
https://unsplash.com/fr/photos/person-wearing-orange-and-gray-nike-shoes-walking-on-gray-concrete-stairs-PHIgYUGQPvU?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
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Le manque de temps est la principale raison évoquée pour ne pas faire davantage d’activité 
physique. Une raison davantage exprimée par les femmes actives avec de jeunes enfants.

A2b. Pour quelle(s) raison(s) ne faites-vous pas davantage d’activité physique ?
Font 30m d’activité physique 5 jours par semaine ou moins (1309)

Les raisons de ne pas faire davantage d’activité physique…

30%

18%

13%

12%

8%

8%

7%

3%

17%

16%

Je n’ai pas le temps 

En raison de contraintes professionnelles, scolaires ou familiales

Je ne trouve pas d’activité physique ou sportive qui me convienne

Je n’ai pas les moyens financiers

Je n’y pense pas (ex : je prends l’ascenseur au lieu de prendre l’escalier)

Il n’y a pas d’offre de proximité : équipements, clubs, sites naturels etc

Je ne pense pas en avoir besoin

Autre

Je n’aime pas l’activité physique 

Mon état de santé général ne me le permet pas 

Nombre moyen 
1,5

18-25 ans : 15% IDF : 13% Ont des enfants de moins de 10 ans : 14%

18-25 ans : 23% 26-39 ans : 18%  IDF : 18% 

18-25 ans : 26% 26-39 ans : 27% Actives : 28% Ont des enfants de moins de 10 ans : 32%

18-25 ans : 19%

26-39 ans : 17%

65 ans et plus : 29% Souffrent d’une maladie cardio-vasculaire : 31%

40-64 ans : 22%

Activité 
physique Temps assis Temps de 

sommeil
Niveau de 

stress Tabac Alcool Alimentation

26-39 ans : 47% Actives : 40% Ont des enfants de moins de 10 ans : 48% 

Manque de motivation, fatigue, météo…
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En semaine, plus d’1/3 des Françaises indiquent rester assises chaque jour 6 heures ou plus 
(notamment les femmes actives et les habitantes d’IDF). 

A3. En moyenne, combien de temps par jour restez-vous assise (hors temps de sommeil) ? en semaine ? en week-end ? 
A toutes (2054)

En semaine… En weekend…

Moins de 2 heures

2 à 3 heures

4 à 5 heures

6 à 7 heures

8 à 9 heures

10 heures et plus

14%

25%

32%

15%

8%

6%

14%

23%

27%

18%

9%

9%

Le temps resté à 
être assises

Sous-Total 
6 heures et plus

36%

Sous-Total 
6 heures et plus

29%

Photo de freestocks sur Unsplash

18-25 ans : 43%
IDF : 43%
CSP+ : 42%
Actives : 41%

Activité 
physique

Temps 
assis 

Temps de 
sommeil

Niveau de 
stress Tabac Alcool Alimentation

Les femmes qui s’estiment en 
mauvaise santé ont un niveau 
de sédentarité plus élevé : 36% 
restent 6 heures ou plus assises 
le weekend. 

Pas de différence chez les femmes ayant une maladie cardio-vasculaire
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En semaine, près d’1/4 des Françaises déclarent dormir moins de 6 heures par nuit (18% le weekend). 
Davantage de petites dormeuses chez celles estimant avoir une santé médiocre voire mauvaise. 

A4. En moyenne, combien de temps dormez-vous par nuit ? en semaine ? en week-end ?
A toutes (2054)

En semaine… En weekend…

Moins de 6 heures

Entre 6 et 8 heures 

Plus de 8 heures

18%

60%

22%

24%

66%

10%

Le temps de 
sommeil

Photo de Greg Pappas sur Unsplash 

CSP- : 28%
Etat de santé médiocre / mauvaise : 30%

18-25 ans  : 34% 26-39 ans : 28% CSP+ 28%

65 ans et plus : 68%

Pas de différence selon le temps quotidien consacré à l’activité physique et pas de différence chez les femmes ayant une maladie cardio-vasculaire

Etat de santé médiocre / mauvais : 25%

Activité 
physique

Temps resté 
assis 

Temps de 
sommeil

Niveau de 
stress Tabac Alcool Alimentation
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Si les Françaises expriment un niveau modéré de stress pour elles-mêmes (5,8/10), ce ressenti varie 
selon l’âge et est plus marqué chez les femmes actives, qui ont des jeunes enfants et chez celles 
dormant moins de 6 heures par nuit en semaine. 

A5. Sur une échelle de 0 à 10, comment évaluez-vous votre niveau de stress ?

Evaluation du niveau de stress

3% 3% 6% 6% 6% 14% 16% 20% 16% 5% 5%
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Note moyenne : 

5,8

- +
Sous-Total 
Notes 0-4

24%

Sous-Total 
Notes 7-10

46%

A toutes (2054)

18-25 ans  : 6,6
26-39 ans : 6,5
Actives : 6,1
Ont des enfants de moins de 10 ans : 5,8

18-24 ans : 55%
25-34 ans : 52%
35-49 ans : 52%
Actives : 51%
Ont des enfants de moins de 10 ans : 56%

50-64 ans : 28%
65 ans et plus : 36%

Activité 
physique Temps assis Temps de 

sommeil
Niveau de 

stress Tabac Alcool Alimentation

Les femmes qui dorment moins de 6 
heures par nuit en semaine expriment 
un niveau de stress plus élevé : 6,4/10 
et 56% de notes 7-10. 

Un niveau de stress ressenti équivalent chez les femmes souffrant d’une maladie cardio-vasculaire
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En revanche, le stress ressenti au travail semble important : 2/3 des femmes exerçant une activité 
professionnelle se sentent stressées dans ce cadre. La quasi-totalité des femmes concernées 
considère que ce stress rejaillit sur leur santé en général. 

D7. Pensez-vous que vous êtes stressée au travail ?
Ont une activité professionnelle (1136)

D8. Pensez-vous que ce stress au travail a un impact sur votre santé 
en général (psychologique ou physique) ?
Ressentent du stress au travail (732)

64% des femmes qui ont une activité 

professionnelle déclarent être stressées au travail 
dont 22% « tout à fait »

36% déclarent ne pas ressentir de stress 
dont 8% « pas du tout »

93% 
déclarent que leur stress au travail a un 

impact sur leur santé en général
dont 39% « tout à fait »

7% 
déclarent que le stress au travail n’a pas 

d’impact sur leur santé en général

dont 1% « pas du tout »

Photo de Resume Genius sur Unsplash 

18-25 ans : 30%

18-25 ans : 13%

Activité 
physique

Temps resté 
assis 

Temps de 
sommeil

Niveau de 
stress Tabac Alcool Alimentation

Les femmes qui s’estiment en 
mauvaise santé sont plus 
nombreuses à ressentir un fort stress 
au travail (27% de tout à fait) vs. les 
femmes qui se qualifient en très 
bonne ou excellente santé (15%)
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¼ des femmes se déclarent fumeuses ou vapoteuses (notamment les 26-39 ans). 1/3 des femmes 
souffrant d’une maladie cardio-vasculaire sont des anciennes fumeuses / vapoteuses.  

A7. Fumez-vous/vapotez-vous, ne serait-ce que de temps en temps, ou avez-vous déjà été fumeuse de tabac (cigarettes, cigarette à rouler, pipe, 
cigarette électronique…)  ou vapoteuse ?
A toutes (2054)

Vous êtes fumeuse/ vapoteuse

24%

Vous avez arrêté de fumer/vapoter 
depuis moins 5 ans

6%

Vous avez arrêté de fumer/vapoter 
depuis plus 5 ans

18%

Vous avez toujours été non-
fumeuse/vapoteuse

52%
Sous-Total 

Anciennes 
fumeuses / 
vapoteuses

24%

Photo de Uitbundig sur Unsplash 

Sous-Total 
Fumeuses / Vapoteuses 
actuelles ou anciennes

48%
Souffrent d’une maladie cardio-vasculaire : 56%

26-39 ans : 29% CSP-: 29%

Souffrent d’une maladie cardio-vasculaire : 32%

Activité 
physique

Temps resté 
assis 

Temps de 
sommeil

Niveau de 
stress Tabac Alcool Alimentation
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16% des femmes déclarent consommer de l’alcool plusieurs fois par semaine voire tous les jours, une 
habitude plus marquée chez celles souffrant d’une maladie cardio-vasculaire (21%). 

A8. À quelle fréquence consommez-vous de l’alcool ?
A toutes (2054)

7%

9%

18%

33%

33%

Tous les jours Au moins 3 fois par semaine
Au moins 1 fois par semaine Quelques fois par mois
Jamais au cours des 12 derniers mois

34% des femmes
déclarent consommer de 

l’alcool au moins une fois par 
semaine

Photo de Sérgio Alves Santos sur Unsplash 

Sous-Total 
Tous les jours / Plusieurs 

fois par semaine
16% 

CSP+ : 41%

65 ans et plus : 10%

Souffrent d’une maladie 
cardio-vasculaire : 21%

Activité 
physique

Temps resté 
assis 

Temps de 
sommeil

Niveau de 
stress Tabac Alcool Alimentation
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Près de 6 femmes sur 10 déclarent consommer 5 fruits et légumes par jour minimum (notamment les 
65 ans et plus). Les moins de 40 ans sont plus nombreuses que la moyenne à déclarer de mauvaises 
habitudes alimentaires (repas trop sucrés, gras et salés). 

A6. Pour chacune des affirmations suivantes, veuillez préciser si elle vous correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas, pas du tout.

Photo de Louis Hansel sur Unsplash 

Je mange souvent (trop) salé

Sous-Total 
Me correspond : 

29%
dont 7% « tout à fait »

Je mange souvent (trop) sucré

Sous-Total 
Me correspond : 

46%
dont 13% « tout à fait »

Je mange souvent (trop) gras

Sous-Total 
Me correspond : 

34%
dont 7% « tout à fait »

Je ne mange pas de viande ou j’en 
limite sa consommation

Sous-Total 
Me correspond : 

47%
dont 15% « tout à fait »

Je ne mange pas de poisson ou j’en 
limite sa consommation

Sous-Total 
Me correspond : 

35%
dont 12% « tout à fait »

Je mange 5 fruits et légumes par 
jour minimum

Sous-Total 
Me correspond : 

58%
dont 20% « tout à fait »

Détails en annexes

A toutes (2054)

65 ans et plus : 72%
Souffrent d’une maladie 
cardio-vasculaire : 64%
Etat de santé excellent / 
très bon : 64%

18-25 ans  : 63%
26-39 ans : 52%

18-25 ans  : 48% 
26-39 ans : 42%

18-25 ans  : 62% 
26-39 ans : 47%
CSP- : 40%

18-25 ans  : 54% 
26-39 ans : 42%
CSP+ : 34%

Activité physique Temps resté 
assis 

Temps de 
sommeil Niveau de stress Tabac Alcool Alimentation
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Des femmes en bonne santé mais des habitudes du quotidien à optimiser. 

En semaine, plus d’1/3 des 
Françaises indiquent rester assises 
chaque jour 6 heures ou plus… 

… 29% le weekend. 

29% des femmes consacrent 
chaque jour du temps pour faire au 
moins 30 min d’activité physique 
en cumulé. 

64% ne peuvent le faire que 5 
jours voire moins par semaine

Le manque de temps est la 1ère 
raison avancée de ne pas faire 
davantage d’activité physique. 

En semaine, près d’1/4 des 
Françaises déclarent dormir moins 
de 6 heures par nuit… 

… 18% le weekend. 

La note moyenne de stress ressenti 
par les femmes est de 5,8/10… 
… mais 46% de notes 7-10 

2/3 des femmes actives se disent 
stressées au travail et dans plus de 
9 cas sur 10, elles considèrent 
que ce stress a un impact sur leur 
santé en général. 

24% des femmes sont fumeuses / 
vapoteuses 

24% sont des anciennes 
fumeuses / vapoteuses 

52% ont toujours été non 
fumeuses ou non vapoteuses

34% des femmes déclarent 
consommer de l’alcool au moins 
une fois par semaine

16% tous les jours / plusieurs fois 
par semaine

Je mange 5 fruits et légumes par 
jour minimum
58%

Je ne mange pas de viande ou j’en 
limite sa consommation
47%

Je ne mange pas de poisson ou j’en 
limite sa consommation
35% 

Je mange souvent (trop) sucré 
46%

Je mange souvent (trop) gras 
34%

Je mange souvent (trop) salé 
29%

29% des femmes se déclarent en excellente / très bonne santé. 29% se disent en bonne santé. 25% se qualifient en mauvaise / médiocre santé
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Une évaluation de l’état de santé qui va de pair avec de bonnes habitudes santé au quotidien

Les femmes qui se disent en 
« excellente / très bonne santé » 29% 

Les femmes qui se disent en 
« médiocre / mauvaise santé »  25% 

Temps d’activité physique en cumulé - des femmes plus actives au 
quotidien
 30 min au moins 
Tous les jours / 6 jours par semaine (40% vs. 36%)
1ère raison de ne pas en faire plus : manque de temps

Temps d’activité physique en cumulé - des femmes moins actives 
au quotidien
 30 min au moins 
Jamais (18% vs. 12%)
1ère raison de ne pas en faire plus : état de santé qui ne le permet pas 

Temps assis – moins de sédentarité le weekend
En semaine Pas de différence significative
En weekend 3 heures ou moins : 44% (vs. 39%)

Temps assis – plus de sédentarité le weekend
En semaine Pas de différence significative
En weekend 6 heures ou moins : 36% (vs. 29%)

Temps de sommeil – moins de petites dormeuses en semaine
En semaine Moins de 6 heures : 18% (vs. 24%) 
En weekend Moins de 6 heures : 16% (vs. 18%)

Temps de sommeil – davantage de petites dormeuses en semaine et 
en weekend
En semaine Moins de 6 heures : 30% (vs. 24%) 
En weekend Moins de 6 heures : 25% (vs. 18%)

Niveau de stress – un stress ressenti moins élevé
Note moyenne : 5,3/10 (vs. 5,8/10)

Niveau de stress – un stress ressenti plus élevé
Note moyenne : 6,3/10 (vs. 5,8/10)

Consommation de tabac et d’alcool – peu de différence
54% ont toujours été non fumeuses / vapoteuses (vs. 52%) 
Peu de différence vs. le total sur la consommation d’alcool

Consommation de tabac et d’alcool – davantage d’actuelles ou 
anciennes
55% sont des fumeuses / vapoteuses actuelles ou anciennes (vs. 48%)
Peu de différence vs. le total sur la consommation d’alcool

Habitudes alimentaires 
Pas de différence vs. le total

Différence significative positive / négative vs. le totalPhoto de kike vega sur Unsplash 

Par rapport à la moyenne, un profil plus 
jeune…
49% de moins de 40 ans (vs. 32%)
Âge moyen : 42 ans (vs. 49 ans)
…  CSP+ : 35% (vs. 24%)... 
… célibataire : 31% (vs. 27%)
… sans enfant : 41% (vs. 35%)

Par rapport à la moyenne, un profil plus 
âgé…
78% ont 40 ans ou plus (vs. 68%)
Âge moyen : 52 ans(vs. 49 ans)
…  Inactives : 53% (vs. 47%)... 
… avec enfant(s) : 75% (vs. 65%)

Habitudes alimentaires 
64% déclarent consommer « 5 fruits et légumes par jour minimum »
(vs. 58%)

https://unsplash.com/fr/@kikekiks?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
https://unsplash.com/fr/@kikekiks?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash
https://unsplash.com/fr/photos/photographie-de-silhouette-de-femme-faisant-du-yoga-F2qh3yjz6Jk?utm_content=creditCopyText&utm_medium=referral&utm_source=unsplash


Des freins à un suivi médical de 
bonne qualité : 

tendance à repousser ou annuler des rendez-
vous / examens médicaux, gestion autonome de 

la santé…

2
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Seules 1/3 des femmes considèrent qu’il est important de se rendre régulièrement chez le médecin 
même si elles ne sont pas malades. 

A22. Pour chacune des affirmations suivantes, veuillez préciser si elle vous correspond tout à fait, plutôt, plutôt pas, pas du tout.
A toutes (2054)

Détails en annexes

J’essaye de me soigner 
seule le plus souvent 
avant d’aller chez le 

médecin

Sous-Total 
Me correspond

74%

dont 27% « tout à fait »

26-39 ans : 81% 40-64 
ans : 79%  CSP- : 80%

Je me soucie davantage 
de la santé de mes 

proches que de la mienne

Sous-Total 
Me correspond

72%

dont 28% « tout à fait »

Je repousse le plus 
possible le moment où je 

vais chez le médecin

Sous-Total 
Me correspond

50%

dont 18% « tout à fait »

26-39 ans : 57% 40-64 ans : 56%

Je trouve important de 
me rendre régulièrement 

chez mon médecin, même 
si je ne suis pas malade 

Sous-Total 
Me correspond

32%

dont 10% « tout à fait »

65 ans et plus : 43%
Souffrent d’une maladie cardio-vasculaire : 46%
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1/3 des femmes déclarent avoir déjà repoussé ou annulé un de leurs rendez-vous médicaux au cours des 12 
derniers mois (notamment les femmes actives). L’imprévu familial et le sentiment que l’état de santé ne le 
nécessitait plus sont les 2 principales raisons avancées d’avoir annulé /repoussé plusieurs fois. 

A23. Avez-vous déjà repoussé ou annulé un de vos rendez-vous 
médical au cours des 12 derniers mois ?
A toutes (2054)

32% 
des femmes déclarent avoir déjà 
repoussé ou annulé un rendez-

vous médical 
au cours des 12 derniers mois

13% plusieurs fois 

19% une seule fois 

Les raisons d’avoir déjà repoussé ou annulé plusieurs fois un rendez-
vous médical…

Photo de Eric Rothermel sur Unsplash 

A24. Pour quelle(s) raison(s) avez-vous déjà repoussé ou annulé un 
rendez-vous médical ?
Ont repoussé ou annulé plusieurs fois un rendez-vous médical (265)

34%

33%

31%

29%

19%

19%

9%

9%

Imprévu familial

Votre état de santé ne le nécessitait plus

Obligation professionnelle

Difficultés financières

Difficultés de transports

Problèmes de santé imprévus

Problèmes de garde d’enfants 

Autres
Nombre moyen 

1,8

Aux femmes qui ont des enfants (1335)

68% jamais

18-25 ans : 58%  26-39 ans : 46% CSP+: 41%
Actives : 38% Ont des enfants de moins de 10 ans :  50%

26-39 ans : 19%
Ont des enfants de moins de 10 ans :  21%

Plus envie, peur, anxiété, obligation de prendre 
un congé...

Aux femmes actives (171)

Ont des enfants de moins de 10 ans :  50%
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Près de 4 femmes sur 10 reconnaissent avoir déjà connu un manque d’écoute ou une minimisation de leurs 
symptômes parce qu’elles étaient une femme. Ce sentiment a déjà été éprouvé par 60% des moins de 25 
ans. Les principales conséquences évoquées sont une gestion plus individuelle de leur santé.

A25. Avez-vous déjà eu le sentiment, lors d’une consultation médicale, 
de ne pas être écoutée ou que vos symptômes étaient minimisés 
parce que vous êtes une femme ?
A toutes (2054)

Lors d’une consultation médicale 
38% 

des femmes déclarent avoir déjà eu le sentiment de ne pas être 

écoutées ou que leurs symptômes étaient minimisés parce 

qu’elles sont une femme

A26. Vous avez dit avoir déjà eu le sentiment lors d’une consultation 
médicale de ne pas avoir été écoutée ou que vos symptômes étaient 
minimisés. Quel(s) impact(s) cela a-t-il eu ? 
Ont déjà eu une mauvaise expérience (770)

Photo de Antoni Shkraba: https://www.pexels.com/fr-fr/photo/femmes-medecin-docteur-presse-papier-5214990/

Les impacts….

20% plusieurs fois 

18% une seule fois 

42%

36%

24%

23%

20%

19%

18%

2%

5%

Je me renseigne par moi-même 
sur mes problèmes de santé

J’essaye davantage de me soigner 
seule avant d’aller chez le médecin

J’hésite toujours avant de prendre 
rendez-vous chez un médecin

Je ne parle pas de tous mes 
symptômes à mon médecin

J’ai changé de médecin

Je demande des conseils à mon 
pharmacien

Je demande des conseils à mon 
entourage

Autres

Aucun impact
Nombre moyen 

2,0

62% jamais

18-25 ans : 60%  26-39 ans : 45% CSP+: 45%

65 ans et plus : 77%

26-39 ans : 29%

18-25 ans : 30%  26-39 ans : 25% CSP+: 25%

Insister, se sent seule, perdue, désemparée, prise de CA…
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Le sentiment d’avoir été insuffisamment écoutées est plus prononcé chez les femmes qui ont pour 
habitude actuelle de repousser le plus possible le moment de se rendre chez le médecin. 

A25. Avez-vous déjà eu le sentiment, lors d’une consultation médicale, 
de ne pas être écoutée ou que vos symptômes étaient minimisés 
parce que vous êtes une femme ?
A toutes (2054)

Lors d’une consultation médicale 
38% 

des femmes déclarent avoir déjà eu le sentiment de ne pas être 

écoutées ou que leurs symptômes étaient minimisés parce 

qu’elles sont une femme

A26. Vous avez dit avoir déjà eu le sentiment lors d’une consultation 
médicale de ne pas avoir été écoutée ou que vos symptômes étaient 
minimisés. Quel(s) impact(s) cela a-t-il eu ? 
Ont déjà eu une mauvaise expérience (770)

Photo de Antoni Shkraba: https://www.pexels.com/fr-fr/photo/femmes-medecin-docteur-presse-papier-5214990/

Les impacts….

20% plusieurs fois 

18% une seule fois 

42%

36%

24%

23%

20%

19%

18%

2%

5%

Je me renseigne par moi-même 
sur mes problèmes de santé

J’essaye davantage de me soigner 
seule avant d’aller chez le médecin

J’hésite toujours avant de prendre 
rendez-vous chez un médecin

Je ne parle pas de tous mes 
symptômes à mon médecin

J’ai changé de médecin

Je demande des conseils à mon 
pharmacien

Je demande des conseils à mon 
entourage

Autres

Aucun impact

Nombre moyen 
2,062% jamais

18-25 ans : 60%  26-39 ans : 45% CSP+: 45%

65 ans et plus : 77%

26-39 ans : 29%

18-25 ans : 30%  26-39 ans : 25% CSP+: 25%

2 principales raisons également les plus 

citées par les personnes qui déclarent 

essayer de se soigner seules avant d’aller 

chez le médecin et par celles qui repoussent 

le plus possible le rdv avant de se rendre 

chez le médecin. 
Un cas de figure qui se retrouve encore plus 

chez les femmes qui déclarent repousser le 

plus possible le rdv avant de se rendre chez 

le médecin (44%).
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65 ans et plus : 47%
Souffrent d’une maladie 
cardio-vasculaire : 62%

Antécédents cardio-vasculaires : 34%65 ans et plus : 30%

Moins d’un an Entre 1 et 2 ans Entre 2 et 3 ans Plus de 3 ans Je n’ai jamais consulté ce 
professionnel de santé

Sur l’année passée, près de 8 femmes sur 10 déclarent avoir eu une consultation avec un médecin 
généraliste…

A20. De quand date votre dernière consultation auprès des professionnels de santé suivants ? 
A toutes (2054)

79%

32%

18%

12%

10%

19%

12%

7%

5%

9%

8%

4%

5%

30%

19%

29%

1%

10%

43%

48%

Médecin généraliste 

Gynécologue

Cardiologue ou médecin vasculaire

Sage-femme

89% 10%

51% 39%

30% 27%

19% 33%

Sous-Total 
Moins de 2 ans

Sous-Total 
2 ans et plus

Date de la dernière consultation avec…

Photo de Alexandr Podvalny sur Unsplash 

18-25 ans : 20% 
26-39 ans : 15%
CSP+ : 15%

40-64 ans : 92% 
65 ans et plus : 96%
Souffrent d’une maladie 
cardio-vasculaire : 95%

18-25 ans : 31% 
26-39 ans : 38%

40-64 ans : 40% 

26-39 ans : 61% 65 ans et plus : 54%

18-25 ans : 32%
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Antécédents cardio-vasculaires : 34%65 ans et plus : 30%

Moins d’un an Entre 1 et 2 ans Entre 2 et 3 ans Plus de 3 ans Je n’ai jamais consulté ce 
professionnel de santé

… mais chez les jeunes, 20% des 18-25 ans déclarent ne pas avoir vu de médecin généraliste depuis 2 
ans ou plus et 1/3 indiquent n’avoir jamais consulté un gynécologue.

A20. De quand date votre dernière consultation auprès des professionnels de santé suivants ? 
A toutes (2054)

79%

32%

18%

12%

10%

19%

12%

7%

5%

9%

8%

4%

5%

30%

19%

29%

1%

10%

43%

48%

Médecin généraliste 

Gynécologue

Cardiologue ou médecin vasculaire

Sage-femme

89% 10%

51% 39%

30% 27%

19% 33%

Sous-Total 
Moins de 2 ans

Sous-Total 
2 ans et plus

Date de la dernière consultation avec…

Photo de Alexandr Podvalny sur Unsplash 

18-25 ans : 20% 
26-39 ans : 15%
CSP+ : 15%

40-64 ans : 92% 
65 ans et plus : 96%
Souffrent d’une maladie 
cardio-vasculaire : 93%

18-25 ans : 31% 
26-39 ans : 38%

40-64 ans : 40% 

26-39 ans : 61% 65 ans et plus : 54%

65 ans et plus : 47%
Souffrent d’une maladie 
cardio-vasculaire : 62%

18-25 ans : 32%
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Dans plus de la moitié des cas le gynécologue est en charge du suivi gynécologique des femmes et 
c’est d’autant plus le cas lorsque les femmes ont une contraception hormonale. 

C1. Quel(s) professionnel(s) de santé suit/suivent votre santé gynécologique ?
A toutes (2054)

Médecin généraliste

27%

Sage-femme

17%

Gynécologue

53%

Autre

1%

Sous-Total 
Sage-femme / 
Gynécologue 

64%

19% des femmes n’ont aucun suivi gynécologique

81% des femmes ont un suivi gynécologique assuré par…

Nombre moyen 
1,2

18-25 ans : 33%

18-25 ans : 31%
26-39 ans : 31%
Enceintes : 46%

40-64 ans : 57%
Ont / ont eu une contraception 
hormonale : 58%

65 ans et plus : 29%

26-39 ans : 75% 40-64 ans : 68%
Ont / ont eu une contraception 
hormonale : 70%

95% des femmes ayant actuellement une contraception 
hormonale indiquent avoir un suivi gynécologique
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L’absence de suivi gynécologique s’inscrit dans un rapport distancé au suivi médical global.

C1. Quel(s) professionnel(s) de santé suit/suivent votre santé gynécologique ?

19% des femmes n’ont aucun suivi 
gynécologique

Les femmes n’ayant aucun suivi gynécologique sont plutôt des 65 ans et plus… 

… mais l’absence de suivi concerne aussi 15% des moins de 40 ans. 

46% n’ont jamais eu de contraception hormonale prescrite (vs. 26% au global). 

L’absence de suivi gynécologique semble aller de pair avec un faible suivi médical au global : 

14% n’ont pas eu de consultation avec leur médecin généraliste depuis au moins 2 ans (vs. 10% au global)… 

… et d’ailleurs 59% partagent l’affirmation «  Je repousse le plus possible le moment où je vais chez le 

médecin » (vs. 50% au global) et seules 25% partagent l’opinion «  Je trouve important de me rendre 

régulièrement chez mon médecin, même si je ne suis pas malade » (vs. 32% au global).

27% n’ont jamais consulté un gynécologique (vs. 10% au global) 

Au global, ces femmes n’ayant aucun suivi gynécologique évaluent moins positivement leur état de santé : 

15% se disent en « très bonne santé » vs. 22% au global. 
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Focus sur la 
mammographie

Plus d’1/4 des femmes qui ont 
reçu une convocation pour une 

mammographie ne font pas 
toujours voire jamais cet 

examen. 

Photo de National Cancer Institute sur Unsplash 
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La quasi-totalité des femmes de 50-74 ans déclare avoir déjà réalisé une mammographie... 

C6. Avez-vous déjà réalisé une mammographie ?
A toutes (2054)

65%
déclarent avoir déjà réalisé une mammographie

Femmes de 50-74 ans : 94%

Souffrent  d’une maladie chronique : 74%
Ont des antécédents cancérologiques : 70%

Age cible du dépistage du cancer du sein 
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73% déclarent faire toujours leur mammographie 

9% 1 fois sur 2

6% moins d’1 fois sur 2

12% déclarent n’avoir jamais fait leur mammographie

… mais lorsque les femmes de 50-74 ans reçoivent une convocation, plus d’1/4 reconnaissent ne pas 
toujours faire, voire ne jamais faire leur mammographie…

C7. Avez-vous déjà reçu une convocation pour une mammographie 
dans le cadre du dépistage du cancer du sein ?
Femmes de 50-74 ans (907)

94% des femmes de 50-74 ans 
déclarent avoir déjà reçu une convocation pour une 

mammographie dans le cadre du dépistage du 
cancer du sein

6% déclarent ne pas avoir reçu de convocation

Photo de Angiola Harry sur Unsplash 

Parmi les femmes ayant reçu une convocation…

C8. Faites-vous votre mammographie après avoir reçu une 
convocation ?
Femmes de 50-74 ans ayant reçu une convocation (849)

Sous-Total 
Ne font pas toujours voire 

jamais leur mammographie 
27%

N’ont aucun suivi gynécologique : 25%

Ont un suivi gynécologique : 78%
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... parmi elles, 16% mentionnent comme raison, d’avoir peur d’apprendre une mauvaise nouvelle.
 Plus d’1/4 n’avancent aucune raison particulière.

C9. Pour quelle(s) raison(s) ne faites-vous pas (toujours) votre mammographie après avoir reçu votre convocation ?
Femmes de 50-74 ans ne faisant pas toujours leur mammographie après convocation (231)

Les raisons … 

27%

16%

14%

14%

11%

10%

9%

9%

7%

1%

17%

Pas de raison particulière

J’ai peur d’apprendre une mauvaise nouvelle

J’ai peur d’avoir mal lors de l’examen

Les délais de prise de rendez-vous sont trop importants

Je manque de temps

Il y a un manque de médecin dans mon secteur géographique

Je ne me sens pas malade ou en mauvaise santé

Je doute de l’intérêt et l’efficacité de l’examen

Je suis dans l’impossibilité de me rendre à l’examen 
(handicap, manque de transport…)

Je ne sais pas à quoi sert une mammographie

Autre

Nombre moyen 
1,5

27% 
des femmes de 50-74 ans qui ont déjà reçu une 

convocation ne font pas / pas toujours leur 

mammographie

CSP - : 23%

Déjà un suivi régulier, radio dangereuse, pas besoin d’attendre la 
convocation, 
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Focus sur la 
période de la 
ménopause

Une connaissance imparfaite 
de la ménopause et la majorité 

des femmes ménopausées 
indique ne pas avoir bénéficié 
de dépistage de l’ostéoporose. 

Photo de Kateryna Hliznitsova sur Unsplash 
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Les symptômes de la ménopause ne sont pas tous bien identifiés : les bouffées de chaleurs représentent le 
symptôme le plus connu des femmes de plus de 40 ans. Les douleurs articulaires, l’incontinence urinaire, la 
frilosité, la perte de concentration ou encore les troubles de la mémoire sont faiblement associés à cette période 
hormonale.

C10. Parmi la liste suivante, quels sont selon vous les symptômes de la ménopause ?
Femmes à partir de 40 ans (1410)

La connaissance des symptômes de la ménopause

85%

72% 71%

58% 56% 55% 50%

36%

20% 18% 16% 16% 14%

1% 4%

Bouffées de 
chaleurs

Prise de 
poids

Sueurs 
nocturnes 
ou diurnes

Troubles de 
l’humeur

Sécheresse 
vaginale

Troubles du 
sommeil

Baisse de la 
libido

Fatigue 
inhabituelle

Douleurs 
articulaires

Incontinenc
e urinaire ou 

envie 
fréquente 

d’uriner

Frilosité
Perte de 

concentrati
on

Troubles de 
la mémoire

Aucun de 
ces 

symptômes

Vous ne 
savez pas

Nombre moyen 
6,0

Photo de Ravi Patel sur Unsplash 

En préménopause : 
31%

En préménopause : 
68%

En 
préménopause : 

28%

En 
préménopause : 

20%

En 
préménopause : 

68%

Ménopausées : 
60%

En 
préménopause : 

60%

Ménopausées : 
56%

En 
préménopause : 

58%

En 
préménopause : 

82% En préménopause : 
6,8

Ménopausées : 
63%



37POUR

Plus d’1 femme ménopausée sur 2 indiquent ne pas avoir eu de dépistage de l’ostéoporose.

C11. Suite à votre ménopause, avez-vous eu un dépistage de l’ostéoporose ?

Dépistage de l’ostéoporose 
auprès des femmes ménopausées

Femmes ménopausées (708)

Oui

41%

Non

56%

Vous ne savez pas

3%
Souffrent d’ostéoporose : 90% N’ont aucun suivi gynécologique : 66%

Parmi les femmes interrogées, 34% se déclarent ménopausées



La prise en compte des risques 
cardio-vasculaires dans le suivi 

médical des femmes n’est pas 
systématique.

3
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54% des femmes indiquent réaliser un contrôle régulier de la pression artérielle (notamment les 
femmes enceintes, ménopausées ou souffrant d’une maladie cardio-vasculaire). 1/3 ont un contrôle 
uniquement quand elles se rendent chez le médecin. 

A21. A quelle fréquence, avez-vous un contrôle de votre pression artérielle (aussi appelée tension artérielle ou simplement tension) ?
A toutes (2054)

8%

14%

24%

8%

33%

13%

Une fois par semaine

Une fois par mois

Une fois par semestre

Une fois par an

Pas de fréquence précise, uniquement 
quand je vais chez le médecin

Jamais 

Fréquence du contrôle de la pression artérielle

Sous-Total 
Suivi régulier

54%

Photo de CDC sur Unsplash 

65 ans et plus : 67%
Souffrent d’une maladie chronique : 63%
Souffrent d’une maladie cardio-vasculaire : 79%
Enceintes : 72%
Ménopausées : 64%

18-25 ans : 27% 26-39 ans : 23% CSP- : 17%
Ne souffrent d’aucune maladie chronique : 22%

N’ont jamais abordé leur santé cardio-
vasculaire avec un professionnel de santé : 40%
Ne souffrent d’aucune maladie chronique : 38%



40POUR

Près d’1 femme sur 2 déclare n’avoir jamais évoqué leur santé cardio-vasculaire et les facteurs de 
risque avec un professionnel de santé. La proportion est plus élevée chez les femmes de moins de 40 
ans et chez celles n’ayant aucun suivi gynécologique. 

B2. Au cours de votre vie avez-vous déjà évoqué votre santé cardio-vasculaire et vos éventuels facteurs de risque avec un professionnel de santé ?
A toutes (2054)

51% 
des femmes déclarent avoir déjà évoqué leur santé cardio-

vasculaire et leurs éventuels facteurs de risque avec un 

professionnel de santé…

49% 
des femmes n’ont jamais évoqué ce sujet

32% plusieurs fois 

19% une seule fois 

18-25 ans : 56%  26-39 ans : 62% CSP-: 59%
N’ont aucun suivi gynécologique : 57%
N’ont pas de contraception hormonale : 58%

65 ans et plus : 68%
Enceintes : 67%  Ménopausées : 64%
Souffrent d’une maladie cardio-vasculaire : 87%
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Antécédents cardio-vasculaires : 34%65 ans et plus : 30%

Moins d’un an Entre 1 et 2 ans Entre 2 et 3 ans Plus de 3 ans Je n’ai jamais consulté ce 
professionnel de santé

Si près de la moitié des femmes de 65 ans et plus indique avoir déjà consulté un cardiologue ou un 
médecin vasculaire dans les 2 dernières années, 1/3 ayant des antécédents cardio-vasculaires 
déclarent n’avoir jamais eu de consultation avec ces professionnels. 

A20. De quand date votre dernière consultation auprès des professionnels de santé suivants ? 
A toutes (2054)

79%

32%

18%

12%

10%

19%

12%

7%

5%

9%

8%

4%

5%

30%

19%

29%

1%

10%

43%

48%

Médecin généraliste 

Gynécologue

Cardiologue ou médecin vasculaire

Sage-femme

89% 10%

51% 39%

30% 27%

19% 33%

Sous-Total 
Moins de 2 ans

Sous-Total 
2 ans et plus

Date de la dernière consultation avec…

Photo de Alexandr Podvalny sur Unsplash 

18-25 ans : 20% 
26-39 ans : 15%
CSP+ : 15%

40-64 ans : 92% 
65 ans et plus : 96%
Souffrent d’une maladie 
cardio-vasculaire : 93%

18-25 ans : 31% 
26-39 ans : 38%

40-64 ans : 40% 

26-39 ans : 61% 65 ans et plus : 54%

65 ans et plus : 47%
Souffrent d’une maladie 
cardio-vasculaire : 62%

18-25 ans : 32%
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Les conseils de prise ou les différentes méthodes de contraception sont les principales informations apportées (et 
dont les femmes se souviennent) lors de la 1ère prescription d’une contraception… mais les risques cardio-
vasculaires font partie des sujets qui semblent les moins évoqués (ou les moins retenus)…

C2. Avez-vous actuellement ou avez-vous déjà eu une contraception 
hormonale prescrite de type pilule contraceptive, implant, 
stérilet/Dispositif intra utérin hormonal, anneau vaginal, patch 
contraceptif ?
A toutes (2054)

74% 
déclarent avoir 

actuellement ou avoir déjà 
eu une contraception 
hormonale prescrite

24% actuellement

50% auparavant

C3. Lors de la 1ère prescription de votre contraception, quelles 
informations vous ont été données ?

36%

30%

28%

28%

23%

20%

18%

14%

10%

23%

8%

Photo de Reproductive Health Supplies Coalition sur Unsplash 

Les conseils de prise

Les différentes méthodes de contraception 
disponibles

Les effets secondaires potentiels

L’importance du suivi médical et des 
consultations de contrôle

Le mode d’action de la contraception 
hormonale sur le cycle menstruel

Les différents types de contraceptions 
hormonales

Les éventuelles contre-indications

Les risques cardio-vasculaires associés 

Les interactions potentielles avec d’autres 
traitements ou médicaments

Je ne m'en souviens pas 

Aucune

Au cours de la 1ère 
prescription de 
contraception, 

69% déclarent avoir reçu 
des informations…

Ont eu ou ont actuellement une  contraception prescrite (1525)

18-25 ans : 38% 26-39 ans : 41%
Ont un suivi gynécologique : 28%

Ont un suivi gynécologique : 79%

18-25 ans : 42%

18-25 ans : 28%

18-25 ans : 32%

18-25 ans : 52%

26-39 ans : 20%

18-25 ans : 20% 26-39 ans : 16%

18-25 ans : 45% 26-39 ans : 34%

26-39 ans : 23%

Nombre moyen 
3,0

Les femmes qui sont actuellement sous contraception se souviennent plus des 
informations données vs. celles qui ne sont plus sous contraception. 
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… et en cas de prise d’un traitement hormonal au moment pour la ménopause, les risques cardio-vasculaires 
associés semblent également peu abordés : seulement dans 1 cas sur 5 lors de la 1ère prescription.

C14. Lors de la 1ère prescription de votre traitement hormonal de la ménopause, quelles informations vous ont été données ?
Femmes ménopausées prenant un traitement hormonal pour la ménopause (44)

53%

45%

41%

37%

22%

21%

20%

2%

11%

3%

Les conseils d’utilisation (posologie, moment de la 
prise, etc.)

L’importance du suivi médical et des consultations 
de contrôle

Les différents types de traitements hormonaux 
disponibles (comprimés, patchs, gels, etc.)

Le mode d’action du traitement sur les symptômes 
de la ménopause

La durée recommandée du traitement et les 
conditions d’arrêt

Les effets secondaires possibles (prise de poids, 
saignements, etc.)

Les risques cardio-vasculaires associés (thrombose, 
hypertension, AVC …)

Les conseils d’utilisation (posologie, moment de la 
prise, etc.)

Je ne m’en souviens pas

Aucune 

6% 
des femmes 

ménopausées déclarent 
prendre un traitement 

hormonal pour la 
ménopause

Photo de danilo.alvesd sur Unsplash 

Au cours de la 1ère 
prescription, 

86% déclarent avoir reçu 
des informations…

Nombre moyen 
2,8

Au sein de l’échantillon, 34% des femmes se déclarent ménopausées
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La quasi-totalité des femmes ménopausées déclare ne pas prendre de traitement hormonal dans le cadre de leur 
ménopause : parmi les femmes concernées, plus de 4 sur 10 ne ressentent pas de symptômes le nécessitant, et 
moins d’1 sur 10 évoque la peur des risques cardio-vasculaire.

C12. Prenez-vous un traitement hormonal de la ménopause ?
Femmes ménopausées (708)

Les raisons de ne pas prendre de traitement hormonal

21%

11%

8%

7%

6%

6%

5%

2%

8%

43%

On ne me l’a pas proposé

Un professionnel de santé me l’a déconseillé

J’ai peur des effets secondaires potentiels (prise de 
poids, douleurs mammaires, etc.)

J’ai peur des risques cardio-vasculaires (AVC, 
infarctus, etc.)

J’ai une contre-indication médicale (antécédents de 
cancer, thrombose, etc.)

Je préfère utiliser des méthodes naturelles 
(phytothérapie, acupuncture, etc.)

J’ai lu ou entendu dire (dans les médias, sur les réseaux 
sociaux) que c’était dangereux

Mon entourage me l’a déconseillé

Autres

Je n’ai pas de symptômes qui nécessitent de prendre 
un traitement

C13. Pour quelle(s) raison(s) ne prenez-vous pas de traitement 
hormonal de la ménopause ?
Femmes ménopausées ne prenant pas de traitement hormonal pour la 
ménopause (664)

Nombre moyen 
1,5

Photo de danilo.alvesd sur Unsplash 

IDF : 17%

Souffrent d’ostéoporose  : 14%
Souffrent d’un cancer  : 28%

Souffrent d’une maladie 
cardiovasculaire : 29%

94% 
des femmes 

ménopausées déclarent 
ne pas prendre un 

traitement hormonal pour 
la ménopause

Traitement mal supporté, cancer du sein, 
n’a plus l’âge, hystérectomie…

Au sein de l’échantillon, 34% des femmes se déclarent ménopausées



Un besoin de renforcer la 
connaissance des femmes sur 
leur santé cardio-vasculaire. 

4
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L’impact de la contraception avec œstrogènes de synthèse sur le risque cardio-vasculaire est connu 
dans une majorité de cas, mais c’est moins le cas de l’impact de la grossesse sur le cœur. 

B0. Pour chacune des affirmations suivantes, indiquez si selon vous elles sont vraies ou fausses ? 
A toutes (2054)

77%

77%

75%

57%

41%

13%

La contraception avec œstrogènes de synthèse (anneau vaginal, patch, pilule) peut-
être un facteur de risque cardiovasculaire

Dans 80% des situations, les maladies cardiovasculaires sont évitables

Le risque cardiovasculaire s’accentue à la ménopause

La grossesse a un impact sur le cœur 

Faire de l’activité physique deux heures le week-end suffit pour éliminer le risque 
cardiovasculaire

Les maladies cardiovasculaires touchent essentiellement les hommes 

Affirmations considérées comme « vraies »

Bonne réponse Mauvaise réponse

18-25 ans : 67%  26-39 ans : 67% CSP+: 66%

40-64 ans : 82% CSP- : 82% 
Ont / ont eu une contraception hormonale : 80%

40-64 ans : 78% 65 ans et plus : 81%
Ménopausées : 84% Souffrent d’une maladie cardio-vasculaire : 81%

18-25 ans : 31%  26-39 ans : 23% CSP+: 19%

45% des femmes enceintes ont répondu 
« faux » à cette affirmation
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5%

3%

4%

3%

4%

2%

2%

3%

33%

23%

20%

18%

13%

10%

7%

19%

Le cancer est considéré comme la principale cause de mortalité chez les femmes (86%), 
devant les maladies cardio-vasculaires (77%). 

B1. Selon vous, quelles sont les 3 principales causes de mortalité chez les femmes en France ?
A toutes (2054)

Les 2 principales causes de mortalité chez les femmes… Les autres causes citées

1 Cancer
86% (dont 48% de citations en 1er)

2
Maladies cardio-

vasculaires
71% (dont 26% de citations en 1er)

Maladies endocriniennes, nutritionnelles ou 
métaboliques 

Maladies du système nerveux

Maladies de l’appareil génito-urinaire

Maladies de l’appareil respiratoire – hors 
covid-19 

Troubles mentaux et du comportement

Maladies de l’appareil digestif

Maladies infectieuses et parasitaires

Autres (ex. chutes domestiques, accidents 
de la route ...)

En 1er Au total

Photo de Bradyn Trollip sur Unsplash 

40-64 ans : 89% 65 ans et plus : 95%

40-64 ans : 77% 65 ans et plus : 80%
Souffrent d’une maladie cardio-vasculaire : 79%

18-25 ans : 30%  26-39 ans : 19% CSP+ : 18%

CSP+ : 38%

18-25 ans : 21%

18-25 ans : 29%

18-25 ans : 17%  26-39 ans : 11%

CSP- : 25%



48POUR

Le surpoids et l’hypertension artérielle sont identifiés comme les principaux facteurs de risque des 
maladies cardio-vasculaires chez les femmes… mais d’autres facteurs sont moins cités tels que le 
stress, l’âge, le diabète ou encore le statut hormonal. 

B3. Selon vous, quels sont les principaux facteurs de risque des maladies cardio-vasculaires chez les femmes ?
A toutes (2054)

66%

63%

56%

49%

48%

46%

44%

41%

38%

37%

36%

29%

Nombre moyen 
5,5

Les principaux facteurs de risque chez les femmes

Surpoids

Hypertension artérielle

Statut tabagique (fumeuse)

Sédentarité

Cholestérol

Hérédité / antécédents familiaux

Consommation régulière d’alcool

Alimentation déséquilibrée (salée, sucrée…)

Stress aigu et chronique

Age

Diabète 

Statut hormonal (grossesse, ménopause, 
contraception …)Photo de Towfiqu barbhuiya sur Unsplash 

40-64 ans : 53% Souffrent d’une maladie cardio-vasculaire : 52%

26-39 ans : 36%

40-64 ans : 65%

40-64 ans : 58% 65 ans et plus : 55%

40-64 ans : 53% Souffrent d’une maladie 
cardio-vasculaire : 75%

40-64 ans : 69% 65 ans et plus : 77% Souffrent 
d’une maladie cardio-vasculaire : 83%

40-64 ans : 54% 65 ans et plus : 54% Souffrent d’une 
maladie cardio-vasculaire : 57%

40-64 ans : 52%

40-64 ans : 46%

Le statut hormonal est davantage cité par les femmes ayant un suivi 
gynécologique assuré par une sage-femme (40%)
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Une meilleure sensibilité de l’impact du statut hormonal lorsque le suivi gynécologique est assuré par 
une sage-femme. 

B3. Selon vous, quels sont les principaux facteurs de risque des maladies cardio-vasculaires chez les femmes ?
A toutes (2054)

Focus sur le facteur « statut hormonal »

Photo de Towfiqu barbhuiya sur Unsplash 

Le statut hormonal est 

considéré comme un 

facteur de risque 

cardio-vasculaire par 

29% des femmes

La connaissance de ce risque est plus importante chez les 

femmes dont le suivi gynécologique est assuré par une sage-

femme (40%)… 

… mais elle est comparable à la moyenne lorsque ce suivi est 

assuré par : 

- Un médecin généraliste : 31% 

- Un gynécologue : 32%
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Plus le sujet de la santé-vasculaire a été abordé avec un professionnel de santé, meilleure est la 
connaissance des principaux facteurs de risque. 

B3. Selon vous, quels sont les principaux facteurs de risque des maladies cardio-vasculaires chez les femmes ?
A toutes (2054)

Photo de Towfiqu barbhuiya sur Unsplash 

Sujet de la santé-vasculaire et des facteurs de risque abordé avec un 

professionnel de santé…

Total Sous-Total
 Oui Plusieurs fois Une seule fois Jamais 

Surpoids 66% 68% 73% 61% 64%

Hypertension artérielle 63% 69% 75% 59% 57%

Statut tabagique (fumeuse) 56% 59% 62% 53% 52%

Sédentarité 49% 53% 57% 47% 45%

Cholestérol 48% 54% 58% 47% 42%

Hérédité / antécédents familiaux 46% 50% 53% 46% 42%

Consommation régulière d’alcool 44% 45% 49% 39% 43%

Alimentation déséquilibrée (salée, sucrée…) 41% 44% 47% 39% 37%

Stress aigu et chronique 38% 41% 43% 38% 34%

Age 37% 39% 42% 35% 34%

Diabète 36% 39% 43% 34% 32%

Statut hormonal (grossesse, ménopause, contraception …) 29% 30% 31% 27% 28%

Surpoids 12% 13% 14% 12% 12%

Hypertension artérielle 7% 8% 8% 8% 7%

Les principaux facteurs de risque chez les femmes

xx% / xx% - Différence significative positive / négative par rapport au total
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Une connaissance inégale des risques avant-coureurs d’un infarctus du myocarde chez la femme, 
notamment chez les femmes de moins de 40 ans. 

B4. Parmi cette liste de signes, quels sont ceux qui pourraient être avant-coureurs d’un infarctus du myocarde de la femme (aussi appelé crise 
cardiaque) ?
A toutes (2054)

Les signes avant-coureurs d’un infarctus du myocarde chez la femme

72%

63%

55%

51%

40%

27%

24%

17%

Douleurs thoraciques 

Essoufflement à l’effort

Fatigue inhabituelle, notamment lors des 
activités quotidiennes

Gêne, brûlure ou picotements au niveau des 
bras, des épaules, du dos, du cou ou de la 

mâchoire 

Douleur aigue dans le haut du dos, entre les 
omoplates ou dans le cou

Sueurs froides avec angoisse

Nausées ou vomissements

Sensation de brûlures d’estomac

Nombre moyen 
3,5

Photo de Sora Shimazaki: https://www.pexels.com/fr-fr/photo/homme-en-veste-en-jean-bleu-tenant-un-megaphone-5935743/

40-64 ans : 77% 65 ans et plus : 81% Souffrent d’une 
maladie cardio-vasculaire : 77%

40-64 ans : 56%

40-64 ans : 67% 65 ans et plus : 74% Souffrent d’une maladie 
cardio-vasculaire : 70%

26-39 ans : 22%

26-39 ans : 32%

65 ans et plus : 48%



1 femme sur 10 déclare 
connaître l’association Agir 
pour le Cœur des Femmes. 

5
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… déclarent connaître des associations qui luttent 

contre les maladies cardiovasculaires chez les femmes

11%

11% des femmes déclarent connaître des associations qui luttent contre les maladies 
cardiovasculaires chez les femmes (une meilleure connaissance chez les moins de 40 ans et les 
CSP+)…

S11. Connaissez-vous des associations qui luttent contre les maladies cardiovasculaires chez les femmes ?
A toutes (2054)

Photo de Alessandro Bianchi sur Unsplash 

89% n’en ont pas connaissance

18-25 ans : 28% 26-39 ans : 15%
CSP+: 18%

40-64 ans : 93% 65 ans et plus : 95%

Pas de différence significative de 

connaissance des associations auprès 

des personnes souffrant d’une maladie 

cardiovasculaire (13% de connaisseuses)
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… et sur présentation d’une liste d’associations, la Fédération Française de Cardiologie est la plus connue (29%). 
1 femme sur 10 indique connaître Agir pour le Cœur des femmes (davantage les moins de 40 ans et les habitantes 
d’IDF) ; le suivi de cette association sur les réseaux sociaux est minoritaire. 

S12. Parmi les associations et fondations suivantes, lesquelles connaissez-vous, ne serait-ce que de nom ? A toutes (2054)

Connaissance des associations et fondations…

10% 7%29% 12%25% 20%

Nombre moyen 
1,9

Vous n’en connaissez aucune
44%

Parmi les femmes qui 

connaissent « Agir pour le 

Cœur des Femmes », 

37% déclarent suivre 

l’association sur les 

réseaux sociaux

S13. Suivez-vous Agir pour le Cœur des femmes sur les réseaux sociaux (Facebook, Instagram, LinkedIn ?
A celles qui connaissent Agir pour le Cœur des Femmes (209)

18-25 ans : 20% 26-39 ans : 15%
IDF : 15%

18-25 ans : 15%
65 ans et plus : 42%
Souffrent d’une maladie cardio-
vasculaire : 44%

18-25 ans : 24% 
26-39 ans : 19%
CSP+ : 17%

65 ans et plus : 38%
Souffrent d’une maladie cardio-
vasculaire : 31%

40-64 ans : 49%
CSP- : 51%
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… déclarent connaître le bus du Cœur des Femmes

11%

Une faible connaissance du Bus du Cœur des Femmes mais qui est meilleure chez les femmes 
connaissant l’association Agir pour le Cœur des Femmes. 

S14. Connaissez-vous le Bus du Cœur des Femmes ?
A toutes (2054)

89% n’en ont pas connaissance

18-25 ans : 22% IDF : 16% CSP+ : 18%

40-64 ans : 92%
CSP- : 92%

Parmi les femmes connaissant 
l’association Agir pour le Cœur des 
Femmes, 38% déclarent connaître le 

Bus du Cœur des Femmes. 



Les femmes reconnaissent le 
rôle de l’employeur en matière 

de prévention de la santé des 
femmes 

6
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2/3 des femmes considèrent que l’employeur a un rôle à jouer en matière de prévention de la santé 
des femmes, un point de vue plus considéré par les moins de 25 ans…

D1. Selon vous, l’employeur a-t-il un rôle à jouer en matière de prévention de la santé des femmes ? 
A toutes (2054)

Oui, tout fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

25%

40%

24%

11%

35% 
déclarent que l’employeur n’a pas de 
rôle à jouer en matière de prévention 

de la santé des femmes

65% 
déclarent que l’employeur a un rôle à 
jouer en matière de prévention de la 

santé des femmes

Photo de Headway sur Unsplash 

18-25 ans : 74%CSP - : 40%
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… et spontanément, les femmes qui soutiennent le rôle de l’employeur évoquent de renforcer le rôle 
de la médecine du travail et de proposer des campagnes de prévention et de communication.

D2. De quelle manière l’employeur peut-il avoir un rôle dans la prévention de la santé des femmes ? Question ouverte 
Considèrent que l’employeur a un rôle à jouer (1332)

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Détails en annexes
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Les autres mentions ont trait à la qualité de vie au travail. 

D2. De quelle manière l’employeur peut-il avoir un rôle dans la prévention de la santé des femmes ? Question ouverte 
Considèrent que l’employeur a un rôle à jouer (1332)

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Détails en annexes

•

•

•

•

•
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Parmi les actions que l’employeur pourrait mettre en place, la prévention du harcèlement est jugée la 
plus pertinente (55%) suivie de l’organisation de campagnes de dépistage (45%) et de campagnes 
d’informations sur la santé des femme (44%). 

D3. Quelles sont les actions liées à la santé des femmes que vous trouvez pertinentes à mettre en place par un employeur ? 
A toutes (2054)

Les actions liées à la santé des femmes jugées pertinentes à mettre en place par l’employeur

55%

45%

44%

39%

34%

34%

26%

22%

1%

11%

La prévention du harcèlement et des violences sexistes et sexuelles

L’organisation de campagnes de dépistage (dépistage du diabète, du 
cholestérol, de l’hypertension artérielle…) 

L’organisation de campagnes d’informations sur la santé des femmes (cancers 
féminins, facteurs de risques, prévention, maternité, endométriose…) 

Un accès facilité au télétravail 

La mise à disposition d’informations (brochures, mails…) sur les risques 
spécifiques liés à la santé des femmes 

L’organisation par l’employeur d’activités physiques sur le lieu de travail (ou à 
proximité)

Le partage d’une liste de coordonnées de professionnels de santé 

La mise en place d’une salle de sieste

Autre

Aucune
Nombre moyen 

3,4

1

2

3

18-25 ans : 34%

65 ans et plus : 63%

Aménagement du poste du travail, prendre des rdv pendant les 
heures de travail, plus de visites médicales, wc avec matériel 
adapté (serviettes hygiéniques...)…
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Plus des ¾ des femmes en activité professionnelle seraient prêtes à participer aux 
campagnes de dépistage des maladies cardio-vasculaires organisées par leur employeur.

D5. Si votre employeur organise un dépistage / repérage des maladies cardio-vasculaires au sein de vos locaux, sur votre temps de travail, y 
participeriez-vous ?
Ont une activité professionnelle (1136)

… des femmes qui ont une activité professionnelle 

déclarent qu’elles y participeraient

77%

Si l’employeur organise un 

dépistage / repérage des maladies 

cardio-vasculaires au sein des 

locaux...

Photo de National Cancer Institute sur Unsplash 
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